

荣昌陶亮相中国(成都) 国际茶业博览会

本报讯(融媒体中心记者 张荣川 通讯员 唐敏)近日,2021中国(成都)国际茶业博览会在成都世纪城国际会展中心举行,荣昌陶制成的茶杯、茶壶、茶碗等近百件作品亮相,倍受市民青睐。

本届茶博会以“美好生活·从茶开始”为主题,设3大主题展馆,主要展示福建、广东、云南、湖南、江苏、江西、重庆、四川等国内10多个省市,以及尼泊尔、斯里兰卡、泰国、越南、阿富汗、日本、捷克等国家的知名茶叶、茶器、工艺品,展品种类上万种。值得一提的是,此次博览会上,重庆荣昌陶、宜兴紫砂陶、建水紫陶、钦州坭兴陶(中国四大名陶)首次集中亮相成都,打造了一场品茗养生、赏器养性的金秋茶文化盛宴。

“荣昌陶如红如枣、薄如纸、声如磬,亮相的美名早就听闻了,今天一见确实不负盛名。”第一次领略荣昌陶艺术魅力的市民王先生动情地说,“特别是红泥和白泥制成的茶具,独具纹理,让人爱不释手。”

据悉,区文化旅游委组织鸣陶窑艺工作室、钟鸣陶艺工作室、耘砚陶艺工作室参加此次博览会。此外,荣昌陶代表性传承人吕继成还现场讲解荣昌陶的历史以及制作流程,并为大家展示茶技,让市民朋友进一步感受荣昌陶的地域特色与风格魅力。

60名民营企业企业家 赴西南政法大学“充电”

本报讯(融媒体中心记者 张菁 通讯员 李彩科)11月2日—5日,由区工商联主办的“民营经济代表人士素质提升班”在西南政法大学举行,来自全区装备制造、食品加工、生物医药等领域的60余名企业家参加集中培训。

在集中授课中,专家教授先后以《中国传统文化与人文精神》《“解码”民法典——最新民法典的理解与适用》《成渝地区双城经济圈:重大机遇,潜在风险与发展路径》等为题,将理论与事例充分结合,通过深入浅出的讲解,帮助企业家在产业结构调整、新旧动能转换之间寻找好做法,带来理念和思想上的碰撞,开阔企业家视野。

培训期间,60余名学员还前往重庆康新新能源汽车有限公司,回味改革开放发展的“甜”,从中汲取发展经验,拓宽发展思路;到红岩革命纪念馆,体验革命前辈奋战的“苦”,信党爱党,坚定理想信念,弘扬企业家精神。

“参加此次培训,我们带着问题来学习,跳出圈子看发展,短短4天时间,大家受益匪浅。回去后,我们将从不同角度反思自身企业存在的问题,汲取历史智慧,做大做强企业,助力乡村振兴,为社会创造更大价值。”一学员代表如是表示。

学党史·悟思想·办实事·开新局

区司法局与联建党支部 开展主题党日活动

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 罗云路)近日,区司法局党支部与清江镇竹林村党支部,以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题,联合开展主题党日活动。

活动中,区司法局的党员们与竹林村“两委”班子成员、党员代表、群众代表一起,重温习近平总书记“七一”重要讲话精神、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神,并从深刻认识、深入学习、贯彻落实等方面,深入交流学习贯彻的思路和举措。

随后,联建党支部还一起学习中国共产党百年党史。大家表示,将坚定理想信念、增强党性修养,传承革命先辈红色基因,团结协作落实“法治进村”等工作,齐心协力用法治助力乡村振兴。

“我们将充分利用法治宣传、法治服务等方面的经验和资源,着眼群众对公共法律服务的需要,把大力支持清江镇竹林村建设法治文化小路、推动村集体经济作为检验贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神的具体实践,积极为竹林村‘两委’提供法律咨询、合同审查等法律服务,切实帮助村民创业增收和致富。”区司法局相关负责人介绍。

荣昌区残疾人事业发展

今年我区183名 残疾儿童获康复救助

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖)今年以来,区残联狠抓工作落实,助力残疾儿童减轻功能障碍、改善功能状况、增强生活自理和社会参与能力,截至目前,全区共有183名残疾儿童获得康复救助。

“符合救助条件的残疾儿童每年可免费接受不少于10个月的基本康复训练,每天不少于3个小时,每人每年可获得补助20000元。为了减轻家长的经济负担,对参加康复训练的残疾儿童家长,我区还给予每人每月300元的生活交通补贴。”区残联相关负责人介绍。

目前,我区残疾儿童指定康复机构共有区妇幼保健院残疾儿童康复中心、康弗尔残疾儿童康复中心及海棠医院残疾儿童康复中心3家,有康复师20余名。

“对于残疾儿童来讲,康复就是生命的重建。0—6岁是儿童发育的关键时期,家长要抓住这个黄金时期,尽早让孩子进行康复训练。只要符合救助条件,可以到区残联申请免费救助。”该负责人提醒。

据悉,针对残疾儿童的在训项目,我区分成肢体类和智力类两大类,经过康复训练,能帮助儿童独立行走、无障碍沟通,其中效果好的孩子还能正常入学读书。

区民政局一组数据显示:我区现有60岁以上常住人口16.78万人,老龄化率25%,意味着每4人中就有1个老年人。而与城区相比,农村养老服务存在先天不足,成为养老服务领域的短板。为补齐这一短板,我区近年来加快推进农村养老院的布局调整和功能提升,积极建设养老服务中心,提升服务人员素质,全力以赴——

升级农村养老服务 让“养老”变“享老”

2021 重点民生实事

11月3日,在清江镇养老服务中心,81岁的盛国琼房间里不时传出一阵阵笑声。原来,社工力良华正陪着老人摆“龙门阵”。

“盛婆婆,你这些麻线绩了,给我们买棒棒糖要得不?”

“要得。”

“给隔壁袁爷爷买一个不?”

“买嘛,卖了钱都买给你们吃……”

力良华的几句玩笑话,让一边看电视、一边绩麻线的盛国琼乐得不拢嘴。

力良华介绍,“盛婆婆绩麻线几十年,现在年纪大了,虽不靠这个挣钱,但理麻线能活动筋骨,对身体有好处。”

盛国琼有5个子女,都在外地上班,由于在家里没人说话,她便搬进了养老中心。“我行动不方便,在这里,既吃得好、住得好,还有人陪我聊天玩耍,住着很开心!”迄今不过一个月光景,盛国琼就习惯了养老中心的生活。

不只吃住无忧,该养老中心的娱乐活动还很丰富。每天下午,老人们可以根据喜好选爱看的电影。当天的排片表上,就有《智取威虎山》《怪兽电力公司》《一代宗师》等6部电影等候老人们挑选。

看过电影后,力良华给大家泡了一壶茶,老人们开始悠闲地享受“下午茶”,大家一边品茶,一边聊天,好不惬意……

更让老人们欢喜的,是该养老中心细心细致的服务——

一个是社工的“好记性”。喜欢看什么电视?平时有什么兴趣爱好?由于上



▲老人们在清江镇养老服务中心内享受“下午茶”
▲仁义镇养老服务中心主体工程完工,工人正在做清洁。



了年纪,好多问题盛国琼记不太清,可力良华对这些细节了如指掌,成了盛国琼的“官方发言人”。“盛婆婆最喜欢看《西游

记》;喜欢跳交谊舞,前几天我们教她跳,她可高兴了……”另一个是特别的“身份证”。记者注意

我区有序推进新冠病毒疫苗“加强针”接种工作

聚焦 疫情防控

本报讯(融媒体中心记者 侯星宇)记者昨日从区疾控中心获悉,自10月11日我区启动新冠病毒疫苗“加强针”接种工作以来,截至11月7日,我区已累计完成新冠病毒疫苗“加强针”接种17329剂次。

昨日,记者走进全民健身活动中心新冠病毒疫苗接种点看到,前来接种疫苗的市民有序排队,测温、预检、登记、接种、留观,整个过程有条不紊。

“从进门测温到留观结束,用时不到1小时,整个过程都有医务人员引导,非常贴心。打完‘加强针’,我的心也更加踏实了。”一名市民完成接种后笑着说。

为确保市民“应接尽接”,我区组织各行业及单位,统一推进符合条件的重点人群“加强针”接种,同时积极引导满

足接种条件的人群自行前去接种。

目前全区共设有区人民医院二门诊、全民健身活动中心、永荣矿务局医院以及各镇街卫生院等23个接种点,每个接种点开诊时间为上午8点半至下午5点半。

区疾控中心负责人提醒,接种新冠病毒疫苗“加强针”的前后14天内不得接种其他疫苗,若遇到需接种狂犬疫苗或破伤风疫苗的,则根据实际需要进行接种。



督查民营医院和个体诊所 筑牢防疫“安全线”

连日来,区卫生执法支队前往仁爱医院、康元中医诊所等民营医院和个体诊所,开展疫情防控专项卫生监督检查。

本次重点检查各单位是否对人员进行体温检测、有无接诊发热咳嗽等症状患者、如何进行医疗废物处理等情况。截至11月8日,已检查个体诊所132家、民营医院10家。其中排查出存在患者未戴口罩、消毒不到位等问题清单45项,已全部责令整改;处罚个体诊所14家,暂停营业1家。

下一步,区卫生执法支队将对各医疗机构进行“回头看”督查,确保疫情防控各项措施落实到位。

融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 李欢 摄

在公共服务共建共享上下功夫

(紧接1版)要构建“书香成渝”全民阅读服务体系,打造“成渝地·巴蜀情”等文化品牌,实现公共文化资源共享。要推动公共体育场馆等资源设施建设和开放共享、体育项目合作和竞技人才交流培养,促进体育事业发展。只有坚持以人民为中心的发展思想,全面推进教育、文化、体育事业发展,方能让两地群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

推动公共卫生和医疗养老合作。织密公共卫生防护网,优化医疗资源配置,推进养老服务体系共建共享,指向的是川渝两地群众最关心最直接最现实的问题。

疫情期间,重庆与四川建立了疫情联防联控工作机制,效果很好。如今,川渝合作迈上新台阶,更应一件事情接着一件事情办。在医疗方面,要发挥重庆医科大学附属医院等优质医疗资源的优势,加快推进国家医学中心、区域医疗中心和国家级重点专科医院建设;在养老方面,要开展普惠养老城企联动专项行动,鼓励养老设施跨区域共建,让老有所养成为现实,为幸福生活持续“加码”。

探索健全应急联动机制。安全,是发展的底线所在,是一切工作的前提。对于这个底线,不能有一丝一毫的动摇和侥幸

心态。重庆要与四川携手守住安全底线,通过强化防灾备灾体系和能力建设,完善重大灾害事件预防处理和紧急救援联动机制,建立健全安全生产责任体系和联动长效机制等方式,健全公共安全风险防控标准和规划体系,进一步增强应对处置突发事件的能力,为高质量发展提供安全稳定的环境。

通过在公共服务共建共享上下功夫,不断解决好教育、医疗、养老等问题,我们就一定能川渝两地群众带来更为“安逸”“巴适”的高品质生活。

原载《重庆日报》

荣昌两个项目入选产业转型升级示范项目

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 刁正)近日,市水利局公布2022年度产业转型升级示范项目名单,全市共15个项目上榜,我区仁义镇三奇寺“川南渝西种养殖示范园”建设示范项目、黄桷滩水库库区观胜镇产业转型升级示范项目榜上有名。

仁义镇“川南渝西种养殖示范园”建设项目,主要依托仁义镇2019年招商引资引进的“荣城构羊现代农业(重庆)有限公司”进行实施,通过“公司+合作社+移民群众”三方合作的方式进行,市级投入资金形成的生产性固定资产作为三奇寺村的集体资产参与分红。项目实施后,将进一步扩大种养殖规模、助推产业升级、壮大村集体经济,带动更多库区移民群众增收。

观胜镇产业转型升级示范项目主要立足于观胜已具备一定规模的肉兔养殖,进一步提升银河村肉兔科技园科技含量和规模。该项目将以肉兔科技园为基础,建设种兔繁育—商品兔养殖—兔产品加工一体的产业基地,通过租赁项目落成的养殖场地的方式增加集体收入,构建起公司+村集体+移民群众三方利益联结机制,提高移民群众收入,推动移民安置致富。

据悉,产业转型升级示范项目是我市大中型水库移民后期扶持项目之一,在为期一年的建设周期中,市水利局将补助专项资金4000万元,用于推动我区草食牲畜养殖等发展,更好地服务乡村振兴。

“下一步,我们将稳步推进示范项目实施,通过重点突破、以点带面,树立标杆、引领示范,持续提升项目村产业发展,有效改善移民生产生活条件,增加移民收入,使移民生活水平不断提高,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。”区水利局相关负责人介绍。